

# 海安日报

2025年6月10日

星期二

农历乙巳年五月十五

今日4版 总7069期



海安日报



悦海安



海安发布

1版

海安日报云报: www.haribao.cn

投稿邮箱: haribao@163.com

中共海安市委主办 海安市融媒体中心承办

鑫相伴·缘相随  
鑫缘丝绸·国礼品  
鑫缘  
真丝家纺/真丝被/真丝枕/真丝睡衣/真丝毛巾/真丝床品  
鑫缘  
国礼生产商  
国标主要制定单位  
中国质量奖提名奖

## 江苏围绕六大方面提出62条具体举措 扩大消费需求 促进市场回暖

### 奋进强国路 阔步新征程

近日,省政府办公厅印发《江苏省实施提振消费专项行动若干措施》,围绕六大方面提出62条具体举措,全方位扩大有效消费需求,促进消费市场持续回暖。

在城乡居民增收促进行动方面,江苏将通过多途径提升居民收入。适时适度调整最低工资标准,2025年开展政府补贴性职业技能培训65万人次以上;督导省内上市公司制定估值提升计划、中长期分红规划,强化投资者回报,引导商业银行扩大柜台债券投资产品供给;落实脱贫人口小额

信贷政策,今年发放贷款40亿元以上;全面摸排清理拖欠企业账款,对失信主体依法依规采取限制措施。

消费能力保障支持行动中,江苏加大对重点群体的保障力度。落实辅助生殖等医保支付政策,推进生育津贴“免申即享”;2025年新建改扩建80所义务教育学校;按不低于8%增幅提高城乡居民基础养老金省定最低标准,提高城乡居民医保财政补助省定基础标准至人均730元;调整社会救助标准,适时向低收入困难群体发放救助

金或补贴。

服务消费提质惠民行动聚焦优化服务供给。2025年改造提升300个社区助餐点,新增80家社区普惠托育点;推动发布2025江苏省米其林指南,开展“江苏味道”餐饮促消费活动;深化“百业+文旅”融合,推进扬州市、无锡市体育消费和赛事经济试点;落实入境免签等政策,建设涉外消费载体;推进南京、苏州服务业扩大开放综合试点。

大宗消费更新升级行动旨在释放消费潜力。加力扩围实施消费品以旧换新,开展二手商品流通试点;实施城中村改造5.6万户,加大住房公积金支持力度;支持扬州申报全国汽车房车露营消费试点,推动二手车经销模式发展。

消费品品质提升行动注重品牌培育与创

新。到2027年培育“江苏精品”1500个,支持老字号发展;打造50个数字消费典型示范场景,推进“互联网+医疗”等服务发展;举办外贸优品中华行江苏站等活动,促进内外贸一体化。

消费环境改善提升行动着力优化消费生态。2025年省市县联动开展“苏新消费”四季主题系列活动超2000场次;严格落实带薪年休假制度,鼓励弹性休假;到2027年培育1000家放心消费等基础单元;2025年改造乡镇商贸中心20个以上、建设城市一刻钟便民生活圈60个以上;运用超长期特别国债等政策工具,加大对重点领域消费的支持力度,鼓励金融机构在风险可控前提下加大个人消费贷款投放力度。

(来源:《南通日报》6月8日4版)



连日来,我市农民抢抓农时,开展夏收、夏种、夏管等农事活动,田间地头一派忙碌景象。图为农民在隆政街道联合村万亩家庭农场集中育秧田里管护水稻秧苗。  
顾华夏 摄

## 我市2025年高考圆满落幕

■ 记者 朱琳

6月9日下午,随着最后一场考试结束铃声响起,我市2025年高考正式落下帷幕,2861名考生完成了这场镌刻青春记忆的重要战役,为人生的关键篇章画上了阶段性句点。这场为期三天的考试,不仅是学子们知识的较量,更是他们青春梦想的一次盛大启航。

距离考试结束还有20分钟,市实验中学考点外早已被家长围得水泄不通。他们有的手持娇艳欲滴的鲜花,有的拉着写满祝福语的横幅,眼神中交织着紧张与期待。

涌动的人群中,一袭红衣的储呈呈手持鲜艳花束,格外亮眼。原来,她与妈妈、二姐一同前来,准备用鲜花迎接刚结束高考的妹妹。这捧满载“一举夺魁”美好寓意的花束,寄托着全家人对考生最真挚的祝福。

“妹妹,这场高考攻坚战终于打完了!看着你这三年来熬夜刷题、咬牙坚持的样子,我既心疼又骄傲。无论结果如何,在姐姐心里,你永远是最棒的!”储呈呈难掩激动。

现场,葛小敏一家高举着精心准备的横幅,翘首期盼女儿的身影。她紧紧攥着横幅边角,眼中满是期待与心疼:“接下来就痛痛快快地玩一场,把疲惫都甩掉。未来的路还长,妈妈会一直做你的后盾,陪你勇敢前行!”

随着考生们陆续走出考场,现场瞬间热闹起来。他们有的三五成群,兴奋地讨论着考试的题目;有的与前来迎接的家人紧紧相拥,分享着此刻的喜悦。

记者随机采访了几位考生,了解他们考后的感受。考生张泽文脸上带着自信的笑容,她表示:“这次考试整体感觉还不错,题目难度和平时模拟考试差不多。这三年的努力没有白费,希望能考上理想的大学。”

面对记者的镜头,考生王朱浩难掩眼中的释然与憧憬:“高中三年,就像一场漫长的马拉松,今天终于冲过了终点线。特别感谢老师和同学们,那些挑灯夜战的日子里,是他们的鼓励与支持,【下转2版】”

### 暖心相伴,青春启航新程



评论员文章

“考试结束,请考生停止答题……”

随着最后一场考试结束的铃声响起,海安的2861名学子结束了高考,为他们的高中生涯画上了圆满的句号。在这个充满希望与憧憬的时刻,我们看到了青春的力量,也感受到了暖心的陪伴。

高考,是一场全民关注的大考。在以“教育之乡”闻名的海安,我们看到了各部门通力协作,为考生筑起了一道坚实的保障防线。交警雨中值守巡逻,城管加强机动巡查,海安融媒爱

心车队免费接送考生,供电公司考点设置四重电力保障……这些细致入微的服务,不仅保障了考试的顺利进行,更彰显了一座城市对教育的敬畏之心、对青年学子的殷切期许。

对于考生来说,高考是他们人生中的一个重要里程碑。十二年的寒窗苦读,三年的高中拼搏,都在这一刻得到了检验。走出考场,比起对未来的期待,我们从他们脸上看到的,更多的是释然。回想起那些在台灯下奋笔疾书的夜晚,那些与同窗好友互相鼓励的课间,那些老师们不厌其烦的讲解,那些父母默默准备的营养餐点,【下转2版】

### 千字当头 干出精彩

在长三角的产业版图上,曲塘镇也许并不起眼,但在长三角招商的活跃度上,这个苏中工业强镇却不同寻常。

曲塘镇以“建优海安城市副中心、建强省级经济发达镇”为定位,今年提出“一年夯基垒台、两年重点突破、三年整体跃升”的行动目标,1至4月完成全部工业开票销售57.08亿元,同比增长12.76%。

上月,海安市招商引资条例例会的参会人员现场观摩曲塘镇的项目建设。在这片充满活力的土地上,一个个重大项目,从招引到建设再到投产的加速推进过程,勾勒出曲塘镇正以“拼服务”替代“拼政策”,用高效能行政和全周期服务,在区域竞争中突围而出的生动图景。

### 加快项目落地——招商攻坚的“曲塘战术”

在臻特(江苏)智能制造海洋项目落户的地块,曲塘镇副镇长王亮指着一片金黄的麦田说,这个项目,从获得信息至签约落地仅用了21天,目前一切手续都已经办好,麦收后即开工。

3月6日,曲塘镇招商人员在一次闲聊中获悉,其同学所在公司因业务扩张急需投资建设特种合金智能装备生产基地。信息传到镇驻上海招商二局,当天中午,招商人员便携带镇域产业规划、土地储备等资料赶赴该企业开展首轮洽谈。企业提出一个月内办完所有落地手续的条件。

镇主要领导随即召集相关人员研判,一致认定该项目与镇产业定位高度契合且科技含量高。第二天,刚出差回来,主管招商的镇人大主席冯永进带队二赴臻特。

曲塘镇得知企业已经考察过多个地方,即将做出落地何处的决定。不能等!镇党委书记刘小松、镇长单蓓立即启动“一把手招商专班”预案,带领招商团队在随后的5天内,三赴企业与负责人洽谈,承诺用事实来回答企业提出的问题。

随后,曲塘镇启动“7×24小时响应机制”,建立“项目推进联络群”,环保、住建、国土、金融等部门线上并联推进,精准解答企业疑问。国土分局联合测绘单位6小时完成180亩地块地形测绘,同步启动土地调规程序;电力公司24小时内制订杆线入地方案;市政部门同步设计完善雨污管网走向;刘圩村迅速牵头召开村民议事会,现场解答周边农户疑虑,赢得群众大力支持。

从首次洽谈到完成工商注册,政企双方累计互访12次,组织5批次现场办公,最终仅用21天实现“签约即拿地、拿地即开工”,较常规流程缩短4个月,创下曲塘镇重大产业项目落地最快纪录。

臻特(江苏)智能制造海洋项目总投资5亿元,其产品广泛应用于航空航天、海工装备、石油化工、汽车及军工等领域。投产后可年上缴税金1000多万元,带动就业200余人。

“选择曲塘镇,就是选择效率高和服务热土。”公司负责人张贵明说,曲塘速度已经引发连锁效应,两家与他们配套的企业表示也将来曲塘落户。

曲塘镇建立科技人才项目招引工作专班,新招录4名公务员和青年人才为专职科技人才招引人员。今年已招商11次,新招引智能装备等被认定高成长项目3个,梓铭模具等一般科创项目3个。

一季度,曲塘镇各层级累计外出招商109次,获得项目信息59条,实现项目签约7个,总投资20亿元。

【启示】

招商如打仗,先机稍纵即逝。曲塘镇以职业敏感构建信息捕捉网络,用领导挂帅破解竞争困局,在拼资源的红海竞争中,以拼智慧、拼担当抢占先机,走出了乡镇招商的突围之道,展现出新时代招商的“战术素养”。

【下转2版】

曲塘「拼服务」的启示——  
以智慧抢占先机  
以韧性谋得长远

海安日报  
树立海安形象  
探究海安历史  
展现海安魅力  
传播海安文化  
宣传海安精神  
塑造海安未来  
让我们一起在每一个四季《看海安》  
投稿邮箱: kanhai'an@126.com  
服务热线: 18962781581

海安农商银行  
HAI'AN RURAL COMMERCIAL BANK  
连心金融  
服务热线: 88896008  
存贷款总额超1400亿元